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У сучасних умовах підготовка майбутніх педагогів не може ігнорувати 

культурно-етнічні виміри освіти, адже етнодизайн, як один із провідних 
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напрямів, виступає важливим компонентом формування національної 

самосвідомості, забезпечує збереження культурної спадщини українського 

народу. Застосування технологій етнодизайну у підготовці майбутніх учителів 

дозволяє інтегрувати традиційні культурні надбання у сучасний освітній 

простір, формуючи цілісну особистість, здатну діяти в умовах культурного 

плюралізму. Відповідно, одним із важливих завдань освіти України є посилення 

національно-патріотичного виховання молоді, що безпосередньо співзвучне із 

використанням етнодизайну як освітньої практики [2]. Етнодизайн у цьому 

сенсі сприяє усвідомленню майбутнім педагогом власної ідентичності, 

ціннісних орієнтирів та відповідальності перед спільнотою у контексті 

збереження культурної спадщини. 

Безпекознавчі аспекти застосування технологій етнодизайну в освітньому 

процесі можна розглядати в кількох основних напрямах. Передусім йдеться про 

психологічну безпеку та ідентичність: практики етнодизайну у навчальних 

майстернях і творчих лабораторіях дають студентам змогу відчувати культурну 

приналежність, підтвердження етнокультурного коріння, що знижує ризик 

відчуження та формує стійку самооцінку. Це стає важливим фактором 

підтримки стресостійкості в умовах соціальних викликів та кризових ситуацій. 

Водночас етнодизайн підсилює соціальну безпеку, адже технології, що 

базуються на міжетнічній взаємодії, формують толерантність, сприяють 

міжкультурному діалогу й запобігають соціальним конфліктам. У процесі 

підготовки педагогів це означає формування у них чутливості до культурних 

відмінностей учнів і здатності будувати безпечне середовище для навчання. 

Не менш важливою є фізична безпека у практичній діяльності, адже 

етнодизайн передбачає роботу не лише з автентичними технологіями та 

природними ресурсами, але і з сучасними матеріалами, інструментами, 

обладнання. Тому навчання майбутніх педагогів має включати знання з охорони 

праці, безпеки життєдіяльності та екології. Дослідження М. Leino та Е. Lindfors 

[5] підкреслює, що організація майстерень у педагогічних закладах потребує 

ретельної уваги до документації та процедур, які забезпечують безпеку й 
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запобігають травмам, що є актуальним і для українського контексту. Це 

питання відображено у працях вітчизняних науковців, які висвітлювали 

питання безпеки в навчально-виробничих майстернях закладів освіти [1; 3]. 

У цифрову епоху постають питання інформаційної безпеки. Використання 

технологій етнодизайну часто поєднується з цифровими платформами, онлайн-

галереями, публікаціями чи дистанційними майстер-класами. Тут 

актуалізується проблема захисту прав інтелектуальної власності, авторських 

прав етнічних спільнот, етичного використання зображень та візуальних 

матеріалів. Як зазначають А. Дяченко та ін. [4], цифровий етнодизайн у період 

COVID-19 став важливим засобом збереження освітнього процесу, але водночас 

відкрив питання безпеки контенту та його використання у глобальному 

просторі. Нарешті, екологічна безпека та сталість культурної спадщини 

виступають як ще один аспект, оскільки застосування природних матеріалів має 

враховувати принципи сталого розвитку, щоб уникати шкоди довкіллю та 

здоров’ю учасників освітнього процесу. 

Таким чином, підготовка майбутніх педагогів до застосування технологій 

етнодизайну потребує системного підходу, який поєднує культурну, 

психологічну, соціальну, інформаційну та екологічну безпеку. Застосування 

технологій етнодизайну у підготовці педагогів не лише формує у них 

професійні компетентності, але й створює умови для виховання національно 

свідомої, психологічно стійкої та соціально відповідальної особистості, здатної 

діяти в умовах сучасних освітніх і культурних викликів. 
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